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LEGISLATURA XV — l a SESSIONE — DISCUSSIONI — l a TORNATA DEL 13 FEBBRAIO 1885 

C O C X C I I I . 

r TORNATA DI VENERDÌ 13 FEBBRAIO 1885 

PRESIDENZA DEL VICE-PRESIDENTE DI RUDINI. 

SOMMARIO. Seguito della discussione sulla risoluzione proposta dal deputato Lucca circa la 
crisi agraria — I deputati Ferrari Ganzi e Panizza rinunciano a parlare — Discorsi dei 
deputati Carmine e Sonnino Sidney. 

La seduta comincia alle ore 10,5 antimeridiane. 
Fabrizj Paolo, segretario, dà lettura del pro-

cesso verbale della seduta antimeridiana di mar-
tedì, che è approvato. 

Seguito della discuss ione sulla risoluzione del 
deputato Lucca relativa alla crisi agraria. 

Presidente. L'ordine del giorno reca: Seguito 
della discussione sulla risoluzione proposta dal 
deputato Lucca, e da altri, relativamente alla crisi 
agraria. 

L'onorevole Ferrari Luigi, ha facoltà di par-
lare. 

Ferrari Luigi. Io rinunzio a parlare, non cre-
dendo seria una discussione nelle presenti condi-
zioni della Camera. (Bene! a sinistra) 

Presidente. Onorevole Ferrari, la Camera è sem-
pre in numero, finche non sia provato il con-
trario. 

L'onorevole Compans ha facoltà di parlare. 
(Non è presente.) 

Non è presente, perde la sua volta. 
L'onorevole Canzi è presente? 
Ganzi. Sissignore. 
Presidente. Ha facoltà di parlare. 
Canzi. Veramente, io aveva intenzione di par-

lare allo scopo di esporre le mie idee intorno a 
quello che chiamasi la crisi agraria, unicamente 
perchè nella Camera, dibattendosi le diverse opi-
nioni e conoscendosi molti fatti che possono essere 
addotti dalle diverse parti, si potesse venire ad 
un concetto concreto: ma accorgendomi dal modo 
come è popolata la Camera che questo intento è 
impossibile a conseguirsi, così mi riservo di par-
lare in altra occasione migliore, e nella quale le 
mie parole possano avere quella per quanto pic-
cola efficacia che. ora certo non avrebbero. 

Presidente. Io, onorevole Canzi, prescindo dalle 
sue considerazioni, e tengo conto soltanto della sua 
conclusione, cioè che Ella rinunzia a parlare. 

Ganzi. Rinunzio a parlare, riservandomi di do-
mandarne la facoltà in altra occasione migliore. 

Presidente. L'onorevole Toscanelli è presente? 
Voci. No, no. 
Presidente. Perde la sua volta. 
Onorevole Panizza, ha facoltà di parlare. 
Panizza. Rinunzio. 
Presidente. Sta bene. Allora l'onorevole Son-

nino Sidney ha facoltà di parlare. 
(Non presente.) 

Non essendo presente, perde la sua volta. 
L'onorevole Sanguinetti... 
(Non è presente.) 


